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Samenvatting kernresultaten
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Samenvatting kernresultaten (1/2)
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Padel
 € 

1.736,80

Tennis & 
Padel

 € 1.527,27 

Tennis
€1.478,87 

Betaalbaarheid van tennis en padel

➢ Tennis wordt over het algemeen als betaalbaarder ervaren dan padel, voor beide sporten vindt
ongeveer 1 op de 3 het een dure sport.

➢ Padel is gemiddeld duurder, vooral door baanhuur buiten lidmaatschap.
➢ Contributie maakt relatief klein deel uit van de totale jaarkosten, toch maken vooral veel tennissers zich zorgen om deze kosten.
➢ Horecakosten zijn de meest genoemde zorg bij beide sporten en neemt ook een groot deel van de jaarlijkse kosten voor de sport

voor haar rekening. Men verwacht over het algemeen dat hij/zij minder gaat uitgeven in de horeca van de clubs in de toekomst.
➢ Kosten voor lessen van kinderen zijn relatief hoog, echter maken weinig personen die hier kosten aan hebben maken zich zorgen over

specifiek de kosten voor les.
➢ Toch zegt 1 op de 4 spelers dat hij/zij verwacht dat zijn/haar kinderen niet of minder zullen tennissen of padellen in de toekomst 

door de stijgende kosten voor de sport.
➢ 11% van de spelers maakt zich (zeer) veel zorgen om de betaalbaarheid van tennis tegenover 24% voor padel.
➢ Onder degenen die zich zorgen maken over algemene kosten in Nederland maakt 28% zich zorgen om tennis; 51% om padel.
➢ 74% is ontevreden over rol van de overheid op gebied van het betaalbaar houden van de sporten, nagenoeg niemand is tevreden.
➢ 50% is neutraal over de rol van de KNLTB op gebied van het betaalbaar houden van de sporten, slechts 8% is tevreden.
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Samenvatting kernresultaten (2/2)
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Focus op 
contributie, 
competitie 

en 
toernooien

Verwachtingen en aanbevelingen spelers

➢ KNLTB moet volgens spelers focussen op contributie, competitie en toernooien. Ondanks dat de kosten voor 
deze onderdelen relatief lager liggen dan bijvoorbeeld vervoerskosten en horecakosten.

➢ Ruim 60% verandert niets aan sportuitgaven.
➢ Over het algemeen verwacht men niet minder te tennissen, wel iets minder te padellen. 1 op de 4 overweegt 

minder te padellen.
➢ Spelers willen vooral lagere lidmaatschappen, meer flexibele abonnementsvormen en minder competitiekosten.
➢ Horeca, vervoerskosten en baanhuur worden gezien als dure onderdelen, maar minder als kerntaken van de 

KNLTB.
➢ 69 % geeft aan dat haar vereniging momenteel een redelijk tot zeer actieve rol speelt in het betaalbaar houden 

van haar sport
➢ De meeste spelers met beide sporten op de club ervaren geen negatief effect op de kosten door beide sporten te 

hebben. 
➢ Slechts 15% maakt gebruik van kortingen via de KNLTB. 
➢ Concrete ideeën: flexibele lidmaatschappen, KNLTB als collectieve onderhandelaar, meer subsidies, en jeugd-

ondersteuning.

1 op de  4 
verwacht 
minder te 

gaan 
padellen

Men 
verwacht 

niet 
minder te 

gaan 
tennissen
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1. Voorwoord en aanleiding onderzoek
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Voorwoord

Geachte Spelerspanel,

Dit onderzoek is een start van meerdere onderzoeken naar de betaalbaarheid van onze sporten en de rol van de KNLTB hierin. De aanleiding hierin is meerledig. 
De algehele kosten in Nederland stijgen op een zorgelijke manier en het is duidelijk dat wij als sportbond hard aan moeten trekken aan hulp van de overheid en 
zowel creatief als proactief moeten zijn in het betaalbaar houden van onze sporten. Ook is uit onze jaarlijkse monitoren naar voren gekomen dat verenigingen, 
leraren en spelers niet altijd op één lijn liggen wat betreft kosten voor de sport. Als KNLTB is het onze taak om onze rol als verbinder hier goed naar voren te laten 
komen en de sport vooruit te helpen en toekomstbestendig te houden. 

Er waren veel reacties van spelers in ons Spelerspanel die aangeven dat tennis helemaal niet een dure sport is en het “verkeerd” is om dit anders te zien. Hoewel 
ik het er persoonlijk mee eens ben dat tennis een relatief goedkope sport is, wanneer men veel speelt, ging het hier in het onderzoek voor om het algemene 
gevoel te peilen in ons sportlandschap. En te onderzoeken waar als KNLTB ons volgens de spelers mee bezig moeten houden op gebied van betaalbaarheid van 
de sport. 

 Er zal landelijk en sport breed vervolgonderzoek komen in samenwerking met het NOC*NSF om zo goed mogelijk onze spelers en verenigingen te kunnen 
bedienen. Ondanks dat wij het mede gebruiken om verenigingen van informatie te voorzien, ging het hier echt om het perspectief van de spelers. Vandaar dat er 
niet is gevraagd naar kosten tussen de verenigingen en KNLTB, maar enkel kosten die spelers maken. Uiteraard doen wij ook onderzoek naar de kosten voor 
verenigingen (met het NOC*NSF). 

Ik wil ook graag de mensen bedanken die met extra suggesties kwamen, zoals speelfrequentie en inkomen van een speler mee te nemen in verdiepend 
onderzoek. Dit wordt inderdaad besproken voor het vervolg. Voor dit onderzoek zagen wij dit echter als een stap te ver, gezien het vooral ging om het algemene 
gevoel qua betaalbaarheid van de sporten in ons landschap.

Tot slot wil ik benadrukken dat wij dit onderzoek doen echt doen om als KNLTB onze rol zo goed mogelijk te kunnen uitvoeren, met behulp van inzichten van 
betrokken spelers zoals jullie. Dit is dan ook uitdrukkelijk niet voor – of in opdracht van – sponsoren, zoals door enkelen helaas gesuggereerd wordt. 

Nogmaals dank voor alle inzet vanuit het Spelerspanel. Uiteraard ben ik voor vragen beschikbaar via onderzoek@knltb.nl

Met sportieve groet,

Iago van den Heuvel

Marketing Intelligence Adviseur
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Verwachtingen en behoeften
tennis- vs. padelleden

Wij vroegen in 2024 aan onze leden waar de KNLTB zich op moet focussen in de komende jaren.

Basis: KNLTB Spelersmonitor 2024 



63%

18%
5% 5%

17%

31%

22% 13% 10% 9% 8%

Sport betaalbaar houden Ontwikkeling van padel in
Nederland

Speelsterktebepaling Wedstrijdaanbod Lerarenaanbod Aandacht voor
maatschappelijke thema's

Ik zou iets anders
veranderen, namelijk...

Ik zou niets veranderen

Dit zou ik als eerste veranderen
Dit zou ik ook veranderen

Wat wil de ongebonden speler veranderen?

80%

49%

27%
18%

12%12%
6%

Ook de flexibele speler – niet gebonden aan een vereniging – was het hiermee eens.

Basis: KNLTB Spelersmonitor 2024 



5%
5% 8% 8% 6% 7% 7% 7% 6% 6%

15%
4% 10% 8% 8% 4% 6% 5% 5% 10%

17%

22% 16% 17% 17%
16% 14% 15% 15% 12% 7%

13% 12% 11% 9%

Dit onderwerp zou ik als eerste meer aandacht geven
Dit onderwerp zou ik ook meer aandacht geven

De verenigingen hadden echter niet hetzelfde gevoel. Reden voor ons om dit jaar onderzoek te doen 
naar de betaalbaarheid van de sport. En wat de rol van de KNLTB hierin is volgens de spelers.

Komt dit overeen met de Verenigingsmonitor?

Samenwerking
met

gemeente

Vrijwilligers
werving en

behoud

Senioren
werving

Senioren
behoud

Jeugd
behoud

Visievorming Flexibele
lidmaatschappen

Samenwerking
met andere

verenigingen

Competities Betaalbaar
houden van

de sport

Onderhoud
banen

Samenwerking
met onderwijs

Sponsoring Aanbod voor
ongebonden

spelers

Jeugd
werving

Communicatie Samenwerking
met leraar

Padel Activiteiten
aanbod

Juridische
zaken

Indoor tennis Financiën Clubhuis
en park

Talent-
ontwikkeling

Pickleball Gezonde
sportkantine

Veiligheid Verzekeringen G-/rolstoeltennisToernooien

26%
32%

26% 25% 25%
20% 20%20% 18% 17% 17% 15% 15% 13% 11%

10%10% 8% 8% 7% 7% 6%7% 6%
4% 4% 3% 3% 2% 1%

Basis: KNLTB Verenigingsmonitor 2024 



2. Onderzoeksverantwoording
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Onderzoeksverantwoording
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Welkom bij het rapport met de resultaten van het Spelerpanel 2025 over betaalbaarheid van de 
sport

Totale rapport

De structuur van het rapport is opgebouwd uit 
informatie vanuit een enquête in januari 2025 onder 
ons Spelerspanel. Ons Spelerspanel bestaat uit een 
groep van ongeveer 4000 spelers die bij de KNLTB 
aangesloten zijn. Deze groep is representatief voor 
onze tennissers en padellers op regio en leeftijd, al 
zijn deze spelers gemiddeld iets actiever en meer 
betrokken dan de gemiddelde speler in ons 
ecosysteem.
756 spelers vulden het onderzoek in. Tevens is er 
informatie vanuit verenigingen toegevoegd over de 
lidmaatschapsprijzen per vereniging. 

Vergelijking tussen subgroepen

• Er is onderzocht of er significante verschillen zijn tussen tennissers met of zonder 
lidmaatschap bij een vereniging. Hier waren weinig verschillen in t.o.v. de gehele 
groep respondenten. Wanneer er wel belangrijke verschillen waren, zijn deze 
specifiek in de slide toegevoegd.

Aandachtspunt tijdens het lezen: 
niet alle totaalpercentages tellen op tot 100%, doordat:

• Alle percentages zijn afgerond (in de meeste gevallen op 0 decimalen)
• Bij een aantal vragen meerdere antwoorden konden worden aangevinkt
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3. Profiel spelers
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En gemiddelde kosten per speler



Profiel spelers

De mate waarin de spelers zich zorgen maken over algehele betaalbaarheid in Nederland is redelijk gelijkmatig 
verdeeld. Ongeveer 29% maakt zich (zeer) veel zorgen en nagenoeg hetzelfde percentage maakt zich weinig of 
geen zorgen. De meeste mensen maken zich wel zorgen om de stijgende kosten in Nederland.

14

Tennis
65%Padel

4%

Beide
31%

Basis: totale steekproef (n=756)
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Kosten voor de sport tennis v.s. padel
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Onderdeel Tennis Padel Tennis & Padel 

Horeca bij club € 456,26   (72%) € 374,35  (77%) € 498,86  (74%)

Lidmaatschap zelf € 197,18  (77%) € 214,04  (83%) € 162,09  (59%)

Lesgeld € 284,20  (40%) € 341,00  (47%) € 136,43  (24%)

Losse baanhuur € 66,45    (26%) € 374,09  (60%) € 136,32  (42%)

Lidmaatschap kind € 66,09   (17%) € 36,22   (17%) € 41,04   (13%)

Lessen kind € 348,35  (16%) € 325,00  (10%) € 132,13  (10%)

Interessante statistiek:

De gemiddelde prijs bij
een KNLTB vereniging in 
Nederland van een 
lidmaatschap is:

Voor senioren   € 140,32
Voor jeugd         € 105,26.

* Belangrijk te beseffen dat slechts een deel kinderen had en waarvan meerdere kinderen. Ook zijn hier enkelen met hele hoge kosten 

voor lessen voor het kind, waardoor je deze post lastiger kunt interpreteren.

Per kostenpost is uitgevraagd wat men uit heeft gegeven in het afgelopen jaar. Hiermee bepalen wij het gemiddelde per speler in 
Nederland. Het percentage wat erachter staat geeft aan welk deel van de spelers kosten heeft gemaakt hiervoor. Door het bedrag te 
delen door dit percentage, kun je berekenen wat er aan kosten per jaar is uitgeven enkel door mensen die wel hiervoor kosten heeft 
gemaakt. De kosten verdeling per kostenpost is aan het einde van het rapport uitgesplitst per post.
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Kosten voor de sport tennis v.s. padel
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Onderdeel Tennis Padel Tennis & Padel 

Rackets €  125,20  (56%) € 146,14  (73%) € 162,05  (71%)

Materiaal overig 
(ballen, gripjes, tas, etc.) € 90,55    (69%) € 118,96  (80%) € 108,72  (76%)

Sportkleding € 175,76 (71%) € 139,52  (67%) € 155,00  (74%)

Competitiedeelname € 62,31  (62%) € 63,26   (67%) € 65,07   (39%)

Toernooideelname € 96,00  (63%) € 80,55   (63%) € 62,25   (48%)

Clubevenementen € 54,50  (52%) € 30,26   (40%) € 44,54   (41%)

Vervoerskosten € 154,24  (42%) € 80,55  (43%) € 108,50  (35%)

Per kostenpost is uitgevraagd wat men uit heeft gegeven in het afgelopen jaar. Hiermee bepalen wij het gemiddelde per speler in 
Nederland. Het percentage wat erachter staat geeft aan welk deel van de spelers kosten heeft gemaakt hiervoor. Door het bedrag te 
delen door dit percentage, kun je berekenen wat er aan kosten per jaar is uitgeven enkel door mensen die wel hiervoor kosten heeft 
gemaakt. De kosten verdeling per kostenpost is aan het einde van het rapport uitgesplitst per post.
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Gemiddelde jaarlijkse totale kosten per sport

Belangrijkste inzichten

Conclusies

Tennis

 € 1.478,87 

Padel

 € 1.736,80 

Tennis & Padel

 € 1.527,27 

Gemiddeld geven 
mensen per jaar iets 

meer uit aan padel dan 
aan tennis

Contributie valt 
relatief mee in het 
totale jaaroverzicht 
voor beide sporten. 

Horeca kosten spelen 
een grote rol in de 

kosten van de sport en 
nagenoeg iedereen 
maakt deze kosten

Grootste verschil 
tussen tennis en padel 
ontstaat door de extra 
losse baanhuur naast 
eigen lidmaatschap

Lessen kind relatief 
hoog, echter maken 
weinig zich zorgen 

hierover 
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4.Betaalbaarheid per sport
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Betaalbaarheid van tennis

19

➢ Men maakt zich gemiddeld minder zorgen om de kosten voor de 
tennissport.

➢ Van de mensen die zorgen hebben over de algemene kosten in Nederland 
heeft 28% (zeer) veel zorgen over de betaalbaarheid van de tennissport
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Betaalbaarheid van padel
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➢ 1 op de 4 spelers maakt zich (zeer) veel zorgen om de betaalbaarheid van 
padel.

➢ Van de mensen die zorgen hebben over de algemene kosten in Nederland 
heeft 51% (zeer) veel zorgen over de betaalbaarheid van de padelsport
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5. Stellingen
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➢ Meer dan 60% maakt geen andere keuzes in sportspullen.
➢ 74% vindt dat de overheid te weinig doet om de stijgende kosten in de sport te voorkomen. Weinig zijn tevreden.

9

Stellingen
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➢ Meer dan 50% is neutraal over de rol van KNLTB in het voorkomend van stijgende kosten van de sport. 
➢ Ook hier zien we dat padel als duurdere sport ervaren wordt en een groot gedeelte vindt dat de kosten van tennis 

meevallen.

9

Stellingen
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27%

11%

11%

7%

15%

7%

19%

29%

10%

13%

6%

23%

8%

29%

13%

7%

12%

7%

16%

11%

27%

24%

8%

21%

9%

32%

19%

18%

6%

4%

12%

9%

14%

15%

6%

1%

60%

32%

63%

1%

40%

1%

Jaarlijkse contributie (zelf)

Jaarlijkse contributie (kind)

Les voor mijzelf

Les voor mijn kind(eren)

Horeca kosten bij tennisclubs

Baanhuur in geval losse huur

Tenniskleding

In hoeverre maak jij je zorgen om de betaalbaarheid van de volgende zaken rondom tennis?

Stellingen

Gemiddeld de meeste zorgen over baanhuur, horeca kosten en lesgeld. 
Minste zorgen over clubevenementen en vervoerskosten.

31%

21%

21%

23%

27%

20%

20%

22%

25%

26%

26%

31%

26%

27%

21%

26%

25%

23%

22%

16%

16%

13%

22%

22%

22%

14%

25%

23%

4%

6%

6%

6%

3%

8%

5%

9%

1%

1%

2%

3%

6%

9%

Vervoerskosten

Rackets

Tennismateriaal
(ballen, gripjes, tas)

Snaren & bespannen

Clubevenementen

Toernooideelname

Competitiedeelname

Niet van toepassing voor
mij
Veel zorgen

Enigszins zorgen

Neutraal

Weinig zorgen

Geen zorgen
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25%

11%

12%

8%

17%

10%

28%

24%

8%

10%

3%

20%

9%

25%

13%

4%

8%

4%

15%

7%

25%

10%

6%

21%

8%

28%

25%

15%

8%

3%

12%

7%

17%

31%

2%

20%

69%

37%

71%

3%

17%

6%

Jaarlijkse contributie (zelf)

Jaarlijkse contributie (kind)

Les voor mijzelf

Les voor mijn kind(eren)

Horeca kosten bij tennisclubs

Baanhuur in geval losse huur

Padelkleding

In hoeverre maak jij je zorgen om de betaalbaarheid van de volgende zaken rondom padel?

Stellingen

Gemiddeld de meeste zorgen over baanhuur, horeca kosten en lesgeld. 
Minste zorgen over clubevenementen, kleding en vervoerskosten.

31%

19%

23%

29%

25%

23%

22%

26%

24%

21%

13%

15%

25%

22%

28%

20%

15%

13%

9%

23%

17%

13%

23%

18%

3%

7%

5%

3%

8%

8%

10%

3%

3%

15%

15%

23%

Vervoerskosten

Rackets

Padelmateriaal
(ballen, gripjes, tas)

Clubevenementen

Toernooideelname

Competitiedeelname

Niet van toepassing voor
mij
Veel zorgen

Enigszins zorgen

Neutraal

Weinig zorgen

Geen zorgen
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➢ Men maakt zich het meeste zorgen om de horecakosten bij de clubs.
➢ Kosten om indoor te spelen worden in de open antwoorden ook vaak genoemd.
➢ Voor de spelers die zich (zeer) veel zorgen maken om de betaalbaarheid van tennis is de top 3: Verenigingscontributie 

(57%), Horeca (43%) en les voor mijzelf (40%).
➢ Voor de spelers die zich (zeer) veel zorgen maken om de betaalbaarheid van padel is de top 3: Losse baanhuur (57%), 

Horeca (44%) en verenigingscontributie (40%). 

Welke kosten maak jij je het meeste zorgen om? (max 3 onderdelen)

Stellingen

40%
34% 31% 31%

19% 17% 13% 12% 10% 10% 9% 7% 6% 6% 3%

Basis: alle respondenten (n=756)

Percentage spelers dat aangeeft dat deze categorie in de top 3 staat.



➢ Over het algemeen verwacht men niet minder te tennissen, wel iets minder te padellen. 
➢ 17% verwacht andere lidmaatschapskeuzes te maken.
➢ Van de tennissers die zich veel zorgen maken om de stijgende kosten van tennis geeft 30% aan in de 

toekomst minder te gaan tennissen en 63% verwacht andere lidmaatschapskeuzes te moeten maken. 
➢ Van de padellers die zich veel zorgen maken om de stijgende kosten van padel geeft 63% aan in de toekomst 

minder te gaan padellen en 52% verwacht andere lidmaatschapskeuzes te moeten maken.

23

Stellingen

Eens of niet? Door de stijgende kosten verwacht ik in de toekomst ... (1/3) 
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Eens of niet? Door de stijgende kosten verwacht ik in de toekomst ... (2/3) 

Stellingen

Men verwacht minder vaak les te nemen. Een kleiner deel verwacht minder aan toernooien en competitie te 
kunnen doen. Clubevenementen lijken minder andere keuzes in gemaakt te worden.
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Stellingen

Men verwacht minder uit te geven in de horeca en 1 op de 4 (voor wie dit van toepassing is) verwacht dat 
kinderen niet of minder zullen tennissen of padellen.

Eens of niet? Door de stijgende kosten verwacht ik in de toekomst ... (3/3) 
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6. Rol vereniging & KNLTB
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8% 15%
27% 31%

12% 8%

31

Vereniging speelt volgens veel spelers al een rol in het betaalbaar houden van de sport.

Rol vereniging

69 % geeft aan dat haar vereniging 
momenteel een redelijk tot zeer actieve 
rol speelt in het betaalbaar houden van 
haar sport

Basis: alle respondenten (n=756)

Zorgt het aanbieden van beide sporten 
door jouw club ervoor dat jouw sport 
duurder wordt?

       Vaak genoemd:
• Juist goedkoper om beide 

sporten te doen.

        Ook genoemd:
• Verschillen zijn minimaal in 

contributie, maar wel 
aanwezig door extra 
sportspullen te moeten 
aanschaffen.

17% 9%

56%

15%
3%

Basis: alle respondenten waarbij vereniging beide sporten heeft (n=340)
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Welke kosten moet de KNLTB zich op focussen qua betaalbaarheid van de tennissport? (max 3 
onderdelen)

Rol KNLTB

49% 48%
34%

21% 21% 19% 17% 12% 9% 4% 4% 4% 4% 3% 2%

Basis: alle tennissers (n=726)

Percentage tennissers dat aangeeft dat deze categorie in de top 3 staat.

Ondanks dat horecakosten als grootste zorg gezien wordt, vindt men niet dat dit is waar de KNLTB haar op 
moet focussen. Contributie en competitie- en toernooideelname worden als belangrijkste onderdelen 
gezien. KNLTB bijdrage wordt in de open antwoorden genoemd.
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Ondanks dat horecakosten als grootste zorg gezien wordt, vindt men niet dat dit is waar de 
KNLTB haar op moet focussen. Competitie, baanhuur en contributie worden als 
belangrijkste onderdelen gezien. KNLTB bijdrage wordt in de open antwoorden genoemd.

Welke kosten moet de KNLTB zich op focussen qua betaalbaarheid van de padelsport? (max 3 
onderdelen)

Rol KNLTB

44% 43%
37%

31%
23% 17% 15%

9% 8% 5% 3% 3% 2% 2%

Basis: alle padellers (n=261)

Percentage padellers dat aangeeft dat deze categorie in de top 3 staat.
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Welke voordelen maak je gebruik van?
8% geeft aan de zorgverzekering korting te 
gebruiken, 2% het Odido abonnement

Maak jij gebruik van sponsorvoordelen via de KNLTB, zoals kortingen op materiaal of kleding?

Rol KNLTB

95,7%
Tennis- of 

padeldirect.nl

Basis: spelers die gebruik maken 

van de voordelen (n=115)36% 32%
15% 11% 7%

Nee, omdat ik hier
niet van op de

hoogte ben

Nee, ik ben hier niet
in geïnteresseerd

Ja, ik maak hier al
gebruik van

Nee, maar dat ben
ik wel van plan

Anders, namelijk:

Basis: alle spelers (n=756)

Slechts 15% maakt gebruik van onze kortingen. 

Er wordt vaak genoemd dat de 
kortingen te laag zijn.
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7. Toelichting Spelerspanel
Wat kan de KNLTB doen en wat doen verenigingen al?
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Welke ideeën om onze sporten betaalbaar te houden heeft het Spelerspanel? (1/2)

Per categorie hierbij een verzameling van meeste genoemde ideeën.

36

1. Lidmaatschappen & deelnamekosten

Lidmaatschap bij verenigingen betaalbaar houden voor gezinnen en jeugd.

Flexibele lidmaatschappen stimuleren, zoals daluren-, zomer-, winter- of combi-
abonnementen.

Eén KNLTB-lidmaatschap voor meerdere verenigingen ter voorkomen van dubbele 
afdrachten bij meerdere clubs.

Maximale tarieven voor toernooien en competitie. Vooral bij afvalschema's voelt 
inschrijfgeld te hoog.

Geen automatische prijsindexaties jaarlijks kritisch begroten in plaats van automatische 
verhogingen.

2. Subsidies & sponsoring

Meer subsidies van overheid en NOC*NSF realiseren. Voor onder andere aanleg en 
onderhoud van banen, jeugdtrainingen en energiekosten. 

Meer ondersteuning bij subsidieverwerving voor verenigingen.

Lokale sponsoring stimuleren via bedrijven of fondsen met maatschappelijke 
betrokkenheid.

Toelichtingen spelerspanel

3. Beheer & vrijwilligers

Horeca en onderhoud in eigen beheer door leden en vrijwilligers, in plaats van commerciële uitbaters.

Vrijwilligersbeleid versterken met meer waardering en eventueel kleine vergoedingen om vrijwilligers te 
behouden.

Vrijwillige trainers of ‘trainer-light’ modellen inzetten net als in andere sporten les laten geven.

4. Commerciële druk & Padel

Zorgen voor minder verdwijnen van binnenbanen voor tennis.

Padel onderbrengen bij verenigingen in plaats van bij commerciële partijen.

Vaak 
genoemd

Vaak 
genoemd
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Welke ideeën om onze sporten betaalbaar te houden heeft het Spelerspanel? (1/2)

Per categorie hierbij een verzameling van meeste genoemde ideeën.
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5. Materiaal & verduurzaming

Stimuleren langere levensduur ballen, is zowel duurzamer én 
kostenbesparend.

Collectieve inkoop voor verenigingen mogelijk maken voor ballen en 
horecaproducten.

Verduurzaming verenigingen stimuleren en ondersteunen zoals LED-
verlichting, zonnepanelen en waterbesparing.

6. Reisafstand & competitie-indeling

Competitie regionaal houden voor besparing tijd, reiskosten en uitstoot.

Postcode-indeling jeugd voor betere spreiding én betaalbaarheid. 

Toelichtingen spelerspanel

7. KNLTB-beleid & afdrachten

Afdrachten verlagen voor clubs als individuen.

Efficiënter KNLTB-beleid met minder overhead kosten, meer concrete ondersteuning.

KNLTB als collectieve onderhandelaar voor zaken als energie, software of inkoop voor horeca.

8. Jeugd & inclusiviteit

Jeugd extra ondersteunen met korting op les, lidmaatschap, of all-in pakketten.

Regelingen voor lage inkomens, zoals contributiehulp, gespreide betaling of sporttax.

Meer promotie & werving jeugd via proeflessen, schooltennis, sportdagen, etc. 

Vaak 
genoemd

Vaak 
genoemd

Vaak 
genoemd
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Wat doen verenigingen al om tennis en padel betaalbaar te houden?

Per categorie hierbij een verzameling van meeste genoemde ideeën.

38

1. Lidmaatschappen & deelnamekosten

Contributie niet of beperkt verhogen: De meest genoemde strategie. Veel clubs houden 
verhogingen bewust onder de inflatie of bevriezen deze al jaren.

Lage contributie dankzij vrijwilligerswerk: Actieve inzet van leden bespaart op 
personeelskosten.

Gespreid betalen / kortingen (jeugd, gezinnen): Bijvoorbeeld maandelijkse betaling, 
familieabonnementen, studenten- of U-pas-kortingen.

All-in lidmaatschappen (tennis + padel): Voorkomt dat leden dubbel moeten betalen.

2. Horeca en kostenbeheersing

Horeca in eigen beheer / lage prijzen: Door bardiensten door leden kunnen prijzen laag 
blijven.

Kostenbewust beleid / uitgaven beperken: Veel verenigingen vermijden "luxeprojecten" 
en maken investeringen zorgvuldig afgewogen.

Inzet van vrijwilligers als kostenbesparing: Onderhoud, bardienst, toernooiorganisatie 
en schoonmaak worden intern uitgevoerd.

Verplichte bardienst of korting bij vrijwilligerswerk: Sommige clubs geven korting tot 
50% bij vrijwilligersbijdrage.

Toelichtingen spelerspanel

3. Subsidies en sponsoring

Actief subsidies of sponsoring zoeken: Voor verduurzaming, jeugdtraining, evenementen of halhuur.

4. Transparantie en inspraak

Transparant en verantwoord financieel beleid: Uitleg bij verhogingen, stem in ALV of zelfs ledenkorting bij 
inspraak.

5. Duurzaamheid

Verduurzaming (LED, zonnepanelen etc.): Lagere energielasten maken ruimte voor lagere contributie.

6. Toernooien en activiteiten

Lage of geen kosten voor interne evenementen: Denk aan gratis clubtoernooien of lage prijzen voor 
jeugdcompetitie.

Vaak 
genoemd

Vaak 
genoemd

Vaak 
genoemd

Vaak 
genoemd
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8. Verdeling kosten per post per sport
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Verdeling kosten per post – Horeca
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Verdeling kosten per post – Contributie
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Verdeling kosten per post – Lessen
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Verdeling kosten per post – Baanhuur
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Verdeling kosten per post – Contributie kind(eren)
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Verdeling kosten per post – Lessen kinderen
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Verdeling kosten per post – Rackets
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Verdeling kosten per post – Materiaal
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Verdeling kosten per post – Kleding
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Verdeling kosten per post – Competitiedeelname
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Verdeling kosten per post – Toernooideelname
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Verdeling kosten per post – Clubevenementen
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Verdeling kosten per post – Vervoerskosten
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KNLTB
Nationaal Tennis Centrum (NTC)

Bovenkerkerweg 81
1187 XC Amstelveen
onderzoek@knltb.nl
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